Derivate delle principali funzioni elementari

Nel seguito o € R & un numero reale, ¢ € Q ¢ un numero razionale.

(") = e®® (log(ax)) = % (sinh(ax)) = acosh(ax) (cosh(ax)) = asinh(azx)
(sin(ax)) = acos(ax) (cos(ax)) = —asin(ax) (tan(ax)) = a(l+tan?(ax)) = ﬁ.{a@
(arcsin(ax))’ = - _aang (arccos(ax)) = _%(121:2 (arctan(azx)) = ﬁ

m
(7)) = qz?™1 (per ogni  se ¢ = — con n dispari, o m pari, solo per z > 0 negli altri casi)

2% = az®! (solo per z > 0).

Primitive delle principali funzioni elementari
Nel seguito «, 5 € R (sia positivi che negativi), ¢ € R, a > 0,b > 0 (a, b numeri reali positivi).
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/e‘”dw =—e+ec /sinh(a:c)dx = — cosh(ax) + ¢ /cosh(oz:v)d:r = —sinh(azx) + ¢
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/sin(aw)dw = cos(ax) + ¢ /cos(aw)dm == sin(ax) + ¢
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/azkdaz = mxkﬂ (per k # —1) /x_ldx = /:de = log |z| + c.
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/(am+ﬂ)kdx = m(am—i—ﬁ)kﬂ + ¢ (per k # —1) /aJ:Jrﬁdx = alog\a:c+/3| +c

/1d:p = ! arctan <\/6 m) +c= L arctan <\/E :J:) +c
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———dxr = —arcsin | —= x | + ¢ = —= arcsin - x| +c
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Primitive che si trovano con integrazione per parti o con sostituzioni.
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/log(a:c)d:z = zlog(ax) —x + ¢ /tan(aw)daz = ——log | cos(azx)| + ¢
o
1 2 2
arctan(ax)dr = x arctan(ax) — %0 log(1+ o*z*) +¢
a
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/arcsin(am)dx = zarcsin(ax)+—v'1 — a?x?+c /arccos(ax)dx = zarccos(ax)——+/1 — a2z2+c.
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